

NÁBYTEK

Obří strom stal dubovým stolem

Nejlepším designérem je sama příroda. Ovšem rozpoznat, vyzdvihnout a podtrhnout její krásu – to je to, co má na svědomí pila Hugo Kämpf: Tradiční společnost se sídlem ve franském Thüningenu se specializuje na zpracování pravděpodobně nejznámějších a nejpůsobivějších stromů v Německu a může tedy oprávněně tvrdit: "Dubové stromy - to jsme my."

Již před více než 145 lety projel branami pily ve městě Thüngen na úpatí Schlossbergu první dubový kmen ze Spessartu. Pila byla v té době ještě poháněna vodou. V této době spojil tento **rodinný podnik** lásku ke kvalitnímu dřevu a jeho dokonalému řemeslnému zpracování.

Staré stromy

Dnes celou společnost řídí Stefan a Carolin Vollovi. Carolin často zvoní telefon, když někde v Německu nebo Rakousku hrozí smrt obřímu stromu, který rostl po staletí. Protože udeřil blesk, protože je suchý a hrozí jeho vyvrácení – nebo prostě protože musí uvolnit místo nějakému stavebnímu projektu. „Škoda“, myslí si většinou majitelé, kteří s tímto starým stromem obvykle spojují mnoho příběhů a vzpomínek. O to větší radost pak mají z možnosti dát tomuto starému stromu nový život a zajistit mu nové místo ve svém domě a ve svých srdcích. Například může posloužit jako stolní deska. „Stromy vyrostly přirozeně, se všemi větvemi, dutinami, barevnými odstíny a stolní desky řezané z jednoho kusu ukazují, co se se stromem dělo v průběhu jeho dlouhého života,“ říká nadšeně Carolin Voll o jedinečném charakteru stolní desky z jednoho kmene stromu. Tyto jedinečné kousky jsou totiž skutečnou ukázkou historie.

Nový život

Vyrobit ze starého dubu nový stůl však vyžaduje hodně tvrdé práce a času. Vyproštění obrovských kmenů z často neschůdného terénu může trvat i několik dní. Vzhledem k obrovským průměrům kmene obvykle nestačí běžná pila: například u obřího stromu z Lustenau ve Vorarlbersku se musely demontovat všechny panely už tak obrovské pásové

O projektu

Realizační společnost

Pila Hugo Kämpf, Thüringen

<https://hugokaempf.de/>

Použité produkty



Legno-Öl



Poly-Feinspachtel

pily. Jinak by se přes metr široký a 4,7 metru dlouhý a několik tun vážící kolos do pily nevešel.

Po dvou letech šetrného předsušení pod střechou společnosti v Thüngenu probíhá moderní vakuové sušení na konečnou vlhkost 10 až 12 procent. Potom se každá vyřezaná deska ručně obrousí, vytmelní **ADLER Poly-Feinspachtel** a jemně ošetří olejem **ADLER Legno-Öl**,“ říká Voll. To dodává povrchu jedinečný hedvábně matný vzhled a hřejivý a příjemný povrch na dotek. A takto pokračuje linie života starého dubu - jako psací stůl, jako barový pult, jako ústřední místo pro konání konferencí nebo nejlépe: jako rodinný jídelní stůl – kolem kterého se mohou všechny generace, které kdysi vyrůstaly ve stínu tohoto dubu, shromáždit.

Galerie

